

女孩落水漂河面 船主救起不留名

□侍甜田 吴曦 记者 宋晓华 文/图

在建湖县上冈镇通榆河段，一名十多岁的女孩不慎落入河中，河道内往来货船众多，情况十分危急。路过的货运船主禹亚洋迅速脱掉上衣，带上游泳圈，跳入河里将女孩救上岸，随后悄然离开，没有留下联系方式。

“我家也有两个孩子，当时没有想那么多。”昨天，记者采访禹亚洋时，他平静地说。

禹亚洋告诉记者，8日上午，在建湖县上冈派出所，建湖县公安局工作人员专门对他见义勇为的行为进行确认，建湖县见义勇为基金会工作人员现场给他发放5000元奖金。8日下午，女孩及其家人和警方一起来到滨海县城，找到他家，当面进行了感谢。

禹亚洋回忆当天救人的情景时说，5月4日13时40分左右，他驾驶船只在建湖县上冈镇通榆河段由南向北行驶，突然听到有群众在岸边呼救，便立即出船舱查看情况。发现不远处有个小女孩漂在水面上，此时河道内有不少船只在行驶，小女孩有可能被船只螺旋桨转动产生的吸力吸过去，情况十分危险。

“有小孩落水，你联系附近船只停船，我下去救人。”顾不上个人安危，禹亚洋当机立断，立即带着救生圈跳下去，并让妻子李干联系附近船只，让驾驶员关闭螺旋桨停止航行。

女孩看到有人前来营救，本能的求生欲使她慌乱地拽着禹亚洋。禹亚洋呛了几口水说：“孩子，不用害怕，叔叔来救你。”禹亚洋迅速给女孩套上救生圈，用胳膊夹着女孩的颈部，拖着她游向岸边。由于河



建湖县见义勇为基金会为禹亚洋（中）颁发奖金。

建湖县公安部门对禹亚洋见义勇为行为进行确认。



岸有2米多高，又长满了湿滑的青苔，女孩爬不上去。禹亚洋就蹲在水中，让女孩踩着自己的肩膀向上爬。在岸边群众的帮助下，女孩被成功救上岸。

女孩获救后，由于被水呛的时间过长和惊吓过度，神志不清。岸边的群众想留下禹亚洋的名字和电话，但他让大家先去帮助落水女孩。很快，接到报警的120和110赶到现场。禹亚洋再次游回通榆河。“当时我的船都已经开到前边去了，我是游到后边的货船，让他们把我送到自己船上的。”禹亚洋表示，没想到女孩和家人

后来会努力寻找自己。

建湖县公安局上冈派出所民警刘华冠表示，禹亚洋跳到河里的时候正好有一艘大货船跟他的船相向而行，从视频监控中明显可以看到，当事人跟他所丢下去的救生圈一直被船吸着往前走，当时的情况非常危险。

记者了解到，今年36岁的禹亚洋已跑船二十多年，从小就会游泳的他第一次遇到这样的事，便果断伸出援手。“我也是做父亲的。以后如果碰到这种事情，还是会毫不犹豫地救人。”禹亚洋说。

电动三轮车撞护栏起火 两名小伙奋力救出被困人员

盐城晚报讯 一辆载着4名驾乘人员的电动三轮车，撞上路中央的隔离护栏后车头部位起火，车上人员被困。危急时刻，两名小伙不顾自身安危，冲上去将车门拉开，救出被困车内的4名驾乘人员，大约一分钟后，迅速蔓延的大火吞噬了整个车辆。5月15日，获救人员亲属将一面锦旗送到参与救人的射阳县合德镇耦耕办事处建国村村民王书成手中，并表达了真诚的谢意。

事情发生在4月14日傍晚7时左右，当时天空下着细雨，一辆电动三轮车沿226省道由南向北行驶，当行驶到千秋大桥南侧约300米处时，疑因雨天路滑、视线不清等原因，撞上路中央的隔离护栏，导致车辆损坏、车头部位起火，车内的4名驾乘人员不同程度受伤，被困在车内无法出来。

危急时刻，驾车路过的村民王书成立即靠边停车展开救援。据王书成讲，他看到车子起火了，赶忙下车跑了过去。而此时刚刚到家的村民杨松梅听到响声后也赶来一起救人。当看到车子里面有人，他们就用手砸玻璃，但没砸开。随后他们看到副驾驶位置的车窗玻璃开着，坐在座位上的老奶奶已经晕过去了，脸上全是血。他们就把老奶奶拉出半边身子，然后把她抱了出来。接着，他们又把一名男子从此处拉出来，另外两个在后排的人也就好出来了。

目前，王书成、杨松梅两人奋勇救人的事迹已经传遍当地。他们所在的村委会正在收集相关的见义勇为事迹材料准备申报。

陈冬平 记者 宋晓华

寻人后续：

热心读者提供新线索 南通女子寻亲有进展

盐城晚报讯 “感谢热心读者提供信息，感觉离找到我的亲生父母又进了一步。”日前，寻亲女子顾春花与记者联系称，她的寻亲信息经本报帮办工作室报道后，有热心读者与其联系提供线索，她希望尽快找到亲生父母。

今年初，本报曾以《南通80后女子来盐寻亲——“我想在有生之年找到‘根’”》为题，报道了南通启东市合作镇周云村的顾春花寻找亲生父母的事。1987年2月出生的顾春花，刚出生没几天就被养父从东台安丰福利院领养到启东合作镇居仁村，由于养父一直没有结婚生子，奶奶将顾春花抚养长大。去年陪她长大的奶奶

去世，顾春花非常伤心，萌生出寻找亲生父母的想法，她的想法得到了养父、丈夫和婆家所有人的支持，于是向本报帮办工作室求助。

消息刊出后，有热心读者致电记者提供线索说，报道中提到顾春花的迁移证上写了她的出生地在盐城“龙港”，以前盐都区龙冈镇有个大顾庄，那里有很多姓顾的人，建议顾春花去了解一下。记者将信息反馈给顾春花，她表示，她现在的名字顾春花是养父改的，原本不一定姓顾。尾号6367的热心读者提供线索表示，东台市富安镇有个龙港村，迁移证上的龙港有可能指的是这里。

带着热心读者提供的线索，顾

春花又进行了查证，然而没有进一步的结果。

记者了解到，顾春花的档案上有一张红色的纸条，上面写着出生日期1987年2月15日下午6时30分。顾春花的特征：1个发旋，头发密，单眼皮，嘴唇不厚，后脑平，手臂上有一颗痣。

如果您有相关线索，可与记者联系，电话：13705104833，或联系顾春花，电话：15050615375。

记者 宋晓华



专业人士释疑东台“树中树”

盐城晚报讯 东台七里漾二女桥东侧的一棵“树中树”经本报报道后，引起市民关注，日前，记者采访了有关专业人士，请他们释疑。

本报4月底以《市民在东台七里漾发现“树中树”盼专业人士释疑》为题报道了这棵“树中树”。市民王朝生和梅海云在东台七里漾二女桥东侧300多米处，发现一棵神奇的“树中树”，在老杨柳树中间的树洞里又长出了一棵其他品种的小树，他们致电本报帮办工

作室，希望得到专业解释。

“从照片来看，树洞里的小树是女贞。”江苏富邦环境建设集团有限公司养护部经理舒硕说，树洞长出小树，这是一个偶然现象，但后期小树能否茁壮成长，要看其扎根情况。如果小树扎根不好，遇到风雨可能会掉落，这时可以人为加固，让其生长一段时间后，小树的树根会与老树生长到一起，在达到树木生长的营养条件时，两种树可以长期共生共长。

记者了解到，出现这种“树中树”的现象，大多是鸟雀或大风把种子带到大树，在适宜的气候、营养条件下，就长出了“树中树”。

今后对这棵“树中树”是否有保护措施？记者咨询了东台园林事业发展服务中心绿化处，该处室工作人员表示，将于近期去现场实地查看，如果有研究价值，值得保护的话，将采取措施将其保护起来。

记者 宋晓华



日前，响水县春秋法律服务中心主任董雪中带着该县启明星公益协会的志愿者，来到小尖镇四丰社区肢体残疾人蔡学左家，帮助蔡学左干农活、做家务，并且走进厨房为其烹制了一顿可口的饭菜，让独自生活的蔡学左十分感激。

汪正清 记者 宋晓华 摄